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Közutak az Alfölden.
Irta: Balkányi Béla.
— Második közlemény. —

Kiépített állami és törvényhatósági 
úthálózatunk volt:

1883-ban 2811L km.
1891-ben 30549 km.
1901-ben 32460 km.
1906-ban 33610 km.

A haladás anayira nem 
a vasutak építésével, hogy 
egészen 2 km. kiépített állami és tör­
vényhatósági ut esik egy kilőméter vas­
útra. Hátra van még 7692 km. törv.
hat. ut és 18629 km. közs. közi. ut 
kiépítése mintegy 370 millió korona 
költséggel. Ha az útépítés tovább is ily 
mértékben halad előre, akkor nem va­
gyunk képesek megakadályozni az al­
földi magyarság pusztulását.

Amig a törvényhatósági utak épité 
aére van fedezet az útadóban és állami 
támogatásban, addig a községi közieke 
dési utaknál, amelyek a községet és a 
gazdaságokat a vasúti állomással össze­
kötik és a világforgalomba bekapcsolják, 
semmi fedezet nincs és azért e téren 
semmi haladást sem találhatunk.

Az 1890-iki I. t-c. elrendeli, hogy 
a községi közlekedési utakat a község, 
a törvényhatóság és az érdekelt gazda­
ságok és iparvállalatok együttesen épít­
sék ki. A vármegyének azonban még a

törvényhatósági utak kiépítésére sincs 
pénze, a községi közlekedési utak ki­
építésétől pedig minden támogatást meg­
tagad. Hozzátehetjük azt is, hogy a 
vármegye ma már egyáltalán nem gaz­
dasági egység, a községek gazdasági ér­
dekei sokszor eltérnek a vármegyei gaz­
dasági érdekektől, a vármegyék vezető 
embereiben pedig nincs érzék a közsé­
gek lokális érdekei iránt. O.yan erőfor­
rást kell tehát találni, amely a községe­
geket és a községi érdekeltséget saját 
erejéből képessé teszi arra, hogy a vas­
úti állomáshoz vezető köutat ki­
építsék.

A gondoskodás két különböző mód 
szer alkalmazásával történhetik. Az 
egyik: a költségek csökkentése, a má­
sik : gondoskodás a fedezetről.

Az útépítés és utfentartás költségei­
nek igen tetemes részét az útépítési 
anyagoknak a vasúti szállítása teszi ki. 
Egy km. hosszú, 4 méter széles, 25 cyn. 
alépítményü úthoz 1000 köbméter mint­
egy 160 waggon kő és kavics anyag 
szükséges. Ennek szállítási költsége át­
lag 150 km. távolságot véve alapul, 7200 
koronába kerül. Az ál ainvasuták a he­
lyiérdekű vasutak anyagszükségletét 
tonnakilométerenként 13 fillér önköltségi 
árban szállítják. Ugyanezt a kedvez­
ményt az 1904. évi 65569 sz. kereske 
delemi miniszteri rendelet kivételes ese­
tekben a közutak építésére is kiterjeszti.

A diadalmas ostrom.
Dobokai leugrott a Palace Hotel előtt 

kocsijáról és körülnézett. Nem rossz hely, 
mondotta magában, szavamra mondom, nem 
rossz hely; itt igazán agyon lehet ütni két 
hetet. A nap kellemesen sütött, a hotel for­
raszáról gyönyörű kilátás nyilt a tengerre és 
elegáns hölgyek és urak sétáltak fel-a!á, 
várva a dinert jelző harangszót.

— Nem rossz, ismételte magában Do­
bokai, miközben elhelyezkedett szobájában 
és felvette szmokingját. A fődolog, hogy 
asszonyismeretségre tegyünk szert, aztán 
majd csak kihúzzuk valahogy az időt.

Dobokai a tabulónál szemügyre vette a 
társaságot s szakértő szemmel rögtön kívá 
lasztott egy magas, szőke asszonyt, aki egye­
dül ült egy kis asztalka mellett. A garzontól 
megtudta, hogy az asszony egy gazdag né­
met építési vállalkozó felesége, négy hete 
van itt ős a tüdejével van egy kis baja. 
Ennyi egyelőre elég volt Dobokainak. A 
szőke asszony közelében helyezkedett el és 
egész ebéd alatt nem vette le róla a szemét. 
Ugyanezt a manővert folytatta a vacsoránál

Nemcsak jogos és méltányos, hanem 
egyenesen az államvasutak érdekét szol­
gálja az a kívánság, hogy a köutak ki­
építéséhez és fenntartásához szükséges 
anyagot az államvasutak nemcsak kivé- 
te'képen, hanem általában ugyan olyan 
önköltségi árban szállítsák, mint a he­
lyiérdekű vasutak anyag szükségletét. 
Ily módon a fent említett anyag szállí­
tási költsége csak 3120 K.-ba kerülne 
és igy minden kilométer útépítésnél 
4080 K. megtakarítás volna elérhető, 
így másik kedvezmény, amivel az ál- 
amvasutak Elősegíthetik a vasúti állo­
máshoz vezető köutak kiépítését, az 
volna, hogy ha ugyanazt a jutalékot, a 
melyet az államvasutak a helyiérdekű 
vasutakról szóló uj törvényjavaslat ér­
telmében az elért forgalomnövekedés 
arányában a helyiérdekű vasútnak fizetni 
tartoznak, ugyancsak az elért forgalom 
arányában a köutakat fenntartó érdekelt­
ség is megkapná.

Kívánatos továbbá, hogy az útfenn­
tartó érdekeltség kizárólagos jogot kap­
ón a kö vezeti vámok szedésére. Meg 
sell szüntetni az 1890 I. t.-c.-kel merő­
ben ellenkező, több vármegyében meg­
honosodott rendszert, hogy a vármegye 
szedi be a területén levő vasúti állomá­
sokon a kövezett vámot a törvényható­
sági utak fenntartásán. A kövezett vám 
csakis közvetlenül a helyi érdekeltség­
nek hozhat számba jövő jövedelmet,

és másnap is, de az asszony nőm vett róla 
tudomást. Legalább is úgy tett, mintha nem 
látná, de Dcbofcai észrevette, hogy néha 
lopva rátekint. Minthogy pedig Dobokai a 
tett embere volt, este, midőn az asszony a 
terraszon egy hatalmas pálma mellől szem­
lélte a tengert, odasuhant hozzá és igy szólt:

— Asszonyom, az egész hotel itt van a 
terraszon. Ha ön most elutasít, ebből bot­
rány lesz, mely kellemetlenebb önre, mint 
ream. Nem is mutatkoztam be, de engedje 
meg, hogy néhány percig szórakoztassam. íla 
azután társaságomat nem találja kellemes­
nek, szó nélkül eltávozom.

Az asszony pillanatra meghökkent, vé 
gig nézett Dobokain és elmosolyodott. Az 
után kezet nyuj;ott a fiatal embernek.

— Uram, ön igazán vakmerő ember, 
de eredeti is — és ez megbocsáthatóvá teszi 
vétkét»

Dobokai meghajolt, kezet csókolt az 
asszonynak és bemutatkozott. Aztán disku- 
rálni kezdtek és minthogy ß férfi szellemes 
cozörnek bizonyult, a diskurzus néhány perc 
nél tovább tartott, úgy, hogy mikor éjfél felé

Dobokai hazatért, megelégedetten konstatálta 
harmadszor is:

— Az eset tényleg nem rossz. Remek 
teremtés! Három napot adok neki.

II.
A három nap elmúlt anélkül, hogy Do­

bokai jóslata beteljesült volna. Aztán újra el­
tölt három nap és Dobokai még mindig ott 
tartott, ahol hat nappal azelőtt. Az asszony 
szörnyen tisztességesnek bizonyult. Megen­
gedte, hogy a férfi elkísérje, kirándulásokat is 
t ttok együtt, főt kezét is meghagyta csókolni, 
de mihelyt Dobokai tovább ment és vallo­
másokba kezdett, az asszony mosolyogva 
húzott elő egy arcképet, mely egy mord 
arcú germánt és egy göndörhaju leánykát 
ábrázolt együtt.

— Úgy e milyen derék, jóságos arcú 
ember az uram ? — kérdé nem kis iróniá­
val. —- Hat még hogyha ezt az édes szép 
kis leánykámat látná 1

Dobokai dühöngött. 0, a kitanult vén 
róka, a rutinirozott nőhóditó csapdába ke­
rült. S az a szony napről-napra kívánatosabb­
nak látszott előtte. Megzavarodva járt-kelt a

feltűnő szép választékban
:: Frank Testvéreknél.
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mcrt az emelkedő forgalom folytán c ö 
á ló nagyobb jövedelemi ől folyton újabb 
és újabb kőutak építésével ez által i mét 
a forgalmat gyarapítja. Ha a kővezeti 
vám k jővede’me a helyi érdekeltséget 
illeti, akkor ez is rgy ös; tönző a bel- 
terje ebb gazdálkodásra.

Ilyen kedvezmények mel'ett meg 
fog a’aku'ni mindenütt a helyi érdekelt­
ség, amely az állam pénzügyeinek túl­
ságos megerőltetése nélkül a táját ere­
jéből fog gondoskodni a kőutak kiépíté­
séről és működésének jótékony hatását 
első sorbap az alfö di mezőgazdaság és 
az alföldi városok ipara és kereskedelme 
fogja megérezni.

104 tifuszheteg októberben.
il város közigazgatási bizottságából.

A Gazda kör kérvénye.
Debreozen város közigazgatási bizott­

sága ma délután ülést tartott, melyen » 
havi közigazgatási állapotáról számoltak be 
a szakreferensek. Az ülés legérdekesebb 
tárgya Tüdős János dr. országgyűlési kép­
viselő javaslata volt, mely yel lapunk más 
helyén foglalkozunk. A múlt hóban fellépett 
hasihagymázrói a főorvos Tüdős Kálmán dr. 
tett jelentést, mely szerint 104 esetbon for­
dult elő a basibagymáz.

(Az adóforgalom)
A pénzügyi közigazgatás múlt havi 

állapotáról Faust Elek p6nzügyigazgató a 
következőket jelenti: Egyenes adótan be­
folyt 102,866 korona, hadmentességi díjban 
2434 korona, bélyegjővedétben 79,056 kor., 
joguietékben 67,483 korona, díj jövedékeim 
1946 korona, doüányjövedekben 160,020 
korona, határ vámjövédés.ben 255,335 korona, 
fogyasztási és itaiudubun 25,833 Korona.

Fizetési halasztást sajat hatáskörűben 
2, miniszteri felhatalmazás alapján 64 eset­
ben adott a pénzügy igazgató, időleges ház­
adó mentesség 27 esetoen állapitattoit meg.

fürdőben s már arra gondolt, hogy elutazik, 
mikor egyszer egy álmatlan éjszakán nagy­
szerű ötlet villant át agyán. Az eszme oly 
kitűnőnek tetszett, hogy Dobokai leugrott 
ágyáról és fel-alá táncolt a szobában. Reg­
gel hatkor pedig kisietett a hotelból egye­
nesen a postára s egy táviratot meneszteti 
legjobb barátjához, Kovács Pistához. A táv 
iratban ez állott:

— Jöjj azonnal, összes költségeidet 
megtérítem.

Két nappal rá megérkezett Kovács 
Dobokai bz állomáson fogadta. A két férfi 
hosszasan értekezett. Hogy mit végeztek, 
nem tudni, eleg az hozzá, hogy a purparie 
befejeztével mindegyikük kü ön-külön eltá 
vozott és Dobokai vígan fütyörészve indult 
a szép asszony felkeresésére.

III.
Dobol ai a Strandon sétált az asszony' 

nyal, mikor egyszer egy magas barna férfi 
jött szembe velük. Az ismeretlen egy pilla 
natra megállóit és mosolyogva mérte végig 
a szép asszonyt. Mikor elhaladtak, Dobokai 
megrohanta az asszonyt.

— Ki volt ez a férfi, aki magát ilyen 
bizalmasan megnézte?

— Nem tudom — felelt az asszony, — 
már tegnap dél óta folyton szemmel tart.

(A Gazda Jcör kérvénye.)
Faust Etek pénzügyigazgató bejelen 

tette, hogy Kovács József dr. és társai a 
Gatda-kőr nevében kérvényt adtak be, hogy 
az adóbehajtást 1910 ig függesszék fel a 
kérvényezőkkel szemben, tekintve a mostok> 
mezőgazdasági viszonyokra. A pénzügy igaz­
gató javasolja, hogy a kérelmet utasítsa el 
a közigazgatási bizottság, mivel a kérvénye­
zők között többen vannak, akik nem kizáró- 
ag mezőgazdaságiial foglalkoznak, továbbá 

mivel a Gazda-kör, mint ilyen — nem lévén 
hatóság — nem folyamodhat. A bizottság & 
javaslatot elfogadta s kimondta, hogy fel­
hívja a kérvényez kot, hogy egyénenként 
'olyamodjanak a fizetési halasztás meg 
adásáért.

(Iskolai ügyek.)
C-ánky Viktor kir. tanfelügyelő a múlt 

hó tanügyi állapotáról a következőket jelen 
tette : A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
több debreezeni tanító és tanítónő korpót 
lékára fizetésének kiegészilósöra, özvegyi 
segély díjra és árvák gyámsegélyére nagyobb 
összeget engedélyezett és folyósított. Juhászné 
Keretes Julia debreceni állami gazdasági 
szaktanítónőnek a miniszter három havi 
szabadságot engedélyezett s helyettesítésé vei 
Szipes y Mária oki. gazdasági szaktanitónőt 
bízta meg.

A tanyai iskolák Qazdatesíületónek 
tagjai, kivéve az igazgatót, aki betegsége 
miatt 3 havi szabadságot kapott, akadály­
talanul teljesítettek feladatukat. A vallás- és 
Közoktatásügyi miniszter Mares Gaza oki. 
tanítót a debreozvni orsz. tani ói árvaházhoz 
segédárvaatyává nevezte ki.

(A közegészségügy.)
A város múlt havi egészségi állapotá­

ról Tüdős Kálmán dr. főorvos az alábbiakat 
jelentette : Az egészségügyi viszonyok ke­
vésbé kielégíti1 ek voltak. Leggyakoribb be 
tegség a hasihagymáz vo.t, mely 104 eset­
ben fordult elő, halállal 14 esetben végződött. 
Az óvóintézkidéseket a legpontosabban 
végrehajtót ak. Mint járványfészek, a Síéin- 
feld-fela maosi uradalom és a Jókai utca 36 
hz. ház ismertetett fel. Mindkét helyen a 
lakásokat fertőtlenítették, miután a betege­
iét a városi kórházba szállították.

A szikvizgyárak vizsgálatánál Berger 
Márton szikvizgyárát oly rondának és pisz 
kosnak találták, hogy hatósági zár alá vet­
ték- A többi gyárak állapota kielégítő volt.

Statisztikai adatok : Születések száma

— Úgy ? Majd gondom lesz rá — 
szólt vésztjósló hangon Dobokéi.

Másnap reggel az asszony könnyes 
szemekkel jött Dokokaihoz:

— Dobokai, tisztel, becsül maga engem 
egy kevéssé ?

— Az istenért, mi baja édes Matild ? 
Hiszen tudja, hogy az életemet odaadom 
magáért 1

— Mentsem meg kérem ettől az alá­
való ripőktől, sirt az asszony és rámutatott 
a háta mögött jövő magas barna férfira.

— De hát mit csinált ez az ember 
magának?

— Folyton üldöz, követ, hozzám tolak 
szik és sérteget — búgta az asszony pana­
szosan és esdeklőleg emelte szemét Do­
bokaira.

Dobokai felugrott, otthagyta az asz- 
szonyt és a férfi elé sietett. Hogy mit tár­
gyaltak, azt nem hallotta, de látta, hogy 
Dobokai dühösen hadonászik botjával a má­
sik férfi orra alatt, végül pedig kicserélték 
névjegyeiket.

— Csak rém párbaj lesz belőle ? — 
kérdezte az asszony remegve, mikor Dobo­
kai leihevült arccal visszatért hoziá.

— Asszonyom, — felelt komoly arcea 
Dobokai, — szívesen feláldoznám Önért éle­
temet.

133 fi, 126 nő, meghalt 74 férfi, 99 nő, a 
természetes szaporodás száma tehát 86 Tör­
vénytelen szülött vöt 23. Házasságra lépett 
68 pár, ebből ref. 41, izr. 5, rém. kath 2, 
vegyes vallásu 20.

A kőzkörházba szeptember hóról át- 
ött 211 beteg, felvettek 820 beteget, kibo­

csátót1 ak 261 beteget, meghalt 23 beteg.
A jelentéseket a bizottság tudomásul 

vette._________________________ ___

A minisztertanácsot befejezték
De eredmény nincsen.

A Justhcsoport fegyverben.
Mindennek vége szokott lenni, még 

a minisztertanácsnak is. A folytatásokra 
osztott konferencia is befejeződött még 
pedig rzzal a jól ismert régi nótával, 
hogy : nincsen döntés. Az alkotmánypárti 
miniszterek jelentőségíe'jesen mosolyog­
nak és „némaságban vonu'nak el“. Ez­
zel úgy gondolják, csak eleget tettek 
mindennek. Kossuth Ferenc félreismer­
hetetlen melankóliával jelzi, hogy semmi 
megegyezés nincsen. A Justhcsoport ké­
szül a lej komolyabban. Már csörtetik a 
fegyvereket s azoknak élét alkalmasint 
rr ár a makói 1 eszámolón fogják meg­
mutatni. A mai minisztertanácsról és a 
polit ka eseményeiről a következőket je­
lenti budapesti tudósítónk :

„Némaságban vonulunk el ... *
Budapesti tudósítónk táviratoz a: A 

tegnap megkezdett minisztertanácsot ma 
délután négy órakor folytatták, döntés 
azonban semmilyen irányban nem történt. 
A tanácskozás után a miniszterek közül 
Andrássy, Zichy, Josipovich és Jekelfalusy 
jókedvűen jöttek le a lépcsőn. A lenni 
várakozó újságírók előtt senki nem nyi­
latkozott, — mindössze Andrássy szó­
lott oda :

— Némaságban vonulunk él.
Nincs megegyezés.

Este fél nyolc órakor jött le Kossuth 
Ferenc, aki láthatólag kedvetlen volt. Egy

Az asszony meghatva nyújtott kezet, 
Dobokai pedig elment segédeket keresni.

Nem is látták egymást egész nap. Az 
asszony szobájában imádkozott, Dobokai pe 
dig elégedetten dörzsölgeíte kezeit és néger 
harci kiállásokat hallatott a Palace Hotel 42. 
S' ámu szobájában.

Másnap délelőtt Dobokai a kurparkban 
ült és hallgatta a : énét, mikor az asszony 
egy levéllel a kezében hozzátépett.

—- Dobokai, ma reggel ezt a levelet 
kaptam az Ön ellenfelétől. Ünnepélyesen bo­
csánatot kér tőlem és kijelenti, hogy még 
ma elhagyja a fürdőt. Dobokai, én nagyon- 
nagyon köszönöm ezt magának.

— Asszonyom, — szólt Dobokai, —- 
örülök, hogy szívességet tehettem Önnek. Ke 
most, hogy a dolog rendbejött, én is felszed­
hetni a sátorfámat.

— El akar utazni ? — kérdé az asz- 
szony meglepetve.

— Igen, holnap reggel. Hiszen nincs 
értelme, hogy itt maradjak, — tette hozzá 
szomorúan.

— Dobokai, — szólt az asszony lá­
gyan, — ne utazzon még el . . . Valamit 
a» árok önnek mondani . . . Jöjjön fel m» 
délután hozzám. — Aztán mosolyogva tette 
hozzá: — Talán sikerül eltérítenem utazási 
szándékától . . .

Í' ,^'ii u összes raktáron levő posztó ÜZ aIc» AriillfÉS IB itt és gyapjúszövetek gyári áron “OSSZ HOOH 
uw mm** aju| {eszne^ kiárusítva» OebecZÖ, KossiiMcziti s*
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újságíró megkérdezte tőle: Meg van a 
megegyezés ?

— Súlyos nehézségek merültek föl 
— mondotta Kossuth. Megegyezés nin- 
csen. Wekerle a legközelebbi napokban 
Bécsbe utazik.

— Még vasárnapig ? — kérdezték 
az u;

— Talán holnapután. Többet azon­
ban nem mondhatok

A Házelnök válság,
Politikai körökben most erősen fog­

lalkoznak azzal, hogy mi történik 
Házelnök-válság alkalmával. Ha Justh 
Gyula távozik, akkor vele együtt men­
nek az újonnan megválasztott alelnökök 
is. Ideiglenesen az elnöki széket a kor­
elnök id Madarász József foglalná et. 
Alelnökök pedig Szappanos István, Illyés 
Bálint lennének.

A Justh-csoport tanácskozása.
Justh Gyula ma dé'elött tizenegy 

órakor jelent meg a képviselöbázhan,
ahol igen nagy számban keresték föl. 
Ott voltak a többek között Batthyány 
Tivadar gróf és Mérey Lajos alelnökök 
HoVó Lajos, Lovász Már'on, Sümegi
N gy Dezső, Lacbne Hugó, Leszkay
Gyula háznagy, Rátkay László, Földes
Béla és még sokan.

A képviselők igen izgatottan tár­
gyalták Nagy Emüék vacscrapárt-alakitá- 
gát és élénken helyeselték Justh Gyula 
elnöknek azt a véleményét, hogy most 
már nem lesznek semmire sem tekintettel, 
hanem riiinden erejükkel azon lesznek, 
hogy ezeket a mindenáron kooperálni 
akaró strébereket, akik a husosfazekak 
kedvéért elárulják elveiket, kirekeszszék 
a pártból.

ök semmiesetre sem hagyják el a 
pártot, mert annak elveihez ök ragasz­
kodnak, nem pedig a okát, akik koope­
rálni és a közös bank szabadalmát meg­
hosszabbítani akarják.

ők az igazi függetlenségiek, nem 
pedig a Nagy Emil-íéle stréberek. El is 
határozták, hogy ez álláspontjukat Kossuth 
Ferencnek is tudomására adják és fölszó­
lítják, hogy nyilatkozzék, hajlandó e hatalom 
kedvéért hozzájárulni a közös hank szaba­
dalmának meghosszabbításához.

Kossuth Ferencnél ezalatt a mérié- 
keltek néhány alakja, köztü í Szentiványi 
árpád tett látogatást. 

ten. Az asszony engem agyondolgoztatott, a 
mellett klnzott, ütőit, vert, koplaltatott, süt 
?gen gyakran késsel támadt meg. Meguntam 
és elhatároztam, hogy véget vetek szerve 
déleimnek. Amikor ma reggel újra meg á- 
madott, felkaptam a konyhába a baltit és 
agyonütöttem. AzuMn a lakást lezártam, a 
kulcsot átadtam a házmestemő anyjának és 
eljöttem ide.

A főkapitányságról dr. Császik Pál 
rendőrfogalmaző ment ki a helyszinre, de a 
su’csról a házmesterék nem tudtak, a, rend­
őrök az ablakon át mentek be a harmadik 
emeleti lakásba, amely konyhából és alko- 
vos szobából áll.

A konyhában, a konyhaszekrény köze­
lében. vértőosában, teljesen ezétronc-olt fej­
jel feküdt az öreg asszony, a ki akkor még 
élt. A mentőket hívták, kik a haldoklót el­
szállították a Rókus kórházba, ahol még 
felvétele alatt meghalt.

A szomszédok szerint Krauszék állan­
dóan veszekedtek azért, mert Kr íusz munka­
kerülő volt, dolgo .ni nem akart. A szűk 
:akásban most is kilenc égy állott, az öreg 
asszony kilenc albérlőt tartott.

Az éhezíetés sem Mel meg a valósát! 
nak, a rendőrfogalmazó a konyhakályhában 
egy fél sült libát talált.

Krausz egykedvűen vette tudomásul
letartóztatását. , , ,

— 'Az én szenvedéseim nem ísmotlea- 
hetnek mrg — mondotta. Nincs az a börtön, 
amely jobb ne vo!na az én otthonomnál.

Tüdős János dr.
Debrcczen vasúti BsszeMtMÉsÉÉrt.

Aktuális versek.

Újabb családi dráma
a fővárosban.

a behrmSt érés gyfllio».
Két nap egymásután megrendítő csa­

ládi dráma történt Budapesten. Lev« cia- 
ládirtá.a ma délelőttre utánzót talált. A gyű 
kos egy 65 éVes aggastyán, aki bestiái.18 ™ " 
dón gyilkolta meg 56 éves feleségét. Az 
esetről következőket jelenti budapesti tu

Ma délelőtt Tóth János rendőrkapitány­
nál jelentkezett egy öreg ember és a követ­
kezőket mondotta: . .— Kapitány ur, Krausz Ignác cipész­
eiét tér vagyok, éppen most gyilkoltam meg 
a feleségemet. Itt a balta, amelylyel agyon­
vertem. , , , ..__

Ezzel a kapitány ir asztalára letette a
papirosba burkolt véres baltát.

Azután a következőket mondotta el.
— bleier Julia a második feleségem. 

Nágyon rosszul éltünk. Most a 
28 szám alatt laktunk, a harmadik emele-

*
I.

Végre megjött'
Az ősz borúja;
Bolygok az utcán 
Elboiulva.

Járják a koszót 
Mosolygó arcok;
Elnézem őket 
Éi velük tartok.

Asszonyok, lányok 
Virulnak szépen ? 
Gyönyörködöm e 
Vig keverékben.

S míg a Wormja 
Sóhajt az ágrul,
Szövöm az álmot 
Uj virulásrul.

II
Az őszn k van tája,
Az ősznek van bája;
Az ősznek van megható, 
Á;cmha ringató 
Melankóliája.

Az ő z gazdagságát 
Fájó szívvel látom;
Bum az nekem is akad,
Mirt kopik, mert szakad 
Az Őszi kabátom.

III.
Oly szép az ősz, hogy bájait 
Könnyen dicsérik ajkaid;
Mi benne van, minden nemes,
S még bána'a is kellemes.

A sárgultan hulló levél 
O.y beszédes, annyit regei;
S a csöndben álmodó liget, 
Álmodni hívja a szivet.

É mégis, mégis ha leint, 
jva kerülöm az Őszt, telet; 
Megyek, hová a gólya száll,
S a többi vig, szabad madár.

Megyek a Délre, hol a rét 
Nek*m kínálja száz színét,
Ahoi az ember büszke ur,
S ahol — nincs semmiféle zsw.

Három javaslat.
A közigazgatási bizottság mai ülé­

sén érdekes felszólalás és javallat történt 
Debreczen vasúti összeköttetésének javí­
tása érdekében. A javaslatot Tüdős Já­
nos dr., az első kerület kiváló ország­
gyűlési képviselője tette, aki ezzel, s 
különösen — ami remélhető — ha si­
kerrel jár, a város közönségének elisme­
résére tarthat számot. Mindenesetre di­
csérendő maga az üdvös szándék is, 
ami a képviselő javaslatainak tendenciá­
ját képezi s ami bizonyítja, hogy Tüdős 
J nos dr. a városával szemben is a leg­
komolyabb m veszi képviselői hivatását.

Tüdős Janos dr. a polpármes éri 
jelentés kapcsán tette meg indítványait. 
Debreczen város — úgymond — mos­
toha gyermeke a kereskedelmi kormány­
nak. Eddig a Budapestről induló minden 
gyorsvonattal jött közvetlen kocsi Debre­
cenig, illetve Szatmárig. Most az esti 
9 órás és a reggeli 7 órás gyorsvonatnál 
a közvetlen kocsit beszüntették, s így Püs­
pökladányban át kell száliani. Ezenkívül 
a legrozogább kocsikat járatják Debre- 
czenen keresztül, holott a személyforga- 
oni igen élénk. Végül a füesabonyi 
vonat most hajnalban fél 3 órakor indul 
Jebreczenböl és Füzesabonyból is és 
csak arra az időre ér be, mint ezelőtt, 
iz az intézkedés a személyforgalmat a 
vonalon telj sen tönkretette.

Ezért indítványozza: terjesszen fel­
iratot a közigazgatási bizottság a keres­
kedelmi kormányhoz, hogy mindazon 
pesti gyorsvonathoz, melyekkel ezelőtt 
közvetlen kocsi járt Debreczenig és Szat­
márig, a közvetlen kocsik újra rendszeresig 
tessenek s valam nnyi gyorsvonattal uj 
rendszerű elsőrendű kocsik közlekedjenek ; 
végül a füzesabonyi vasút menetrendjét 
legalább is a régi időbeosztás szerint 
változtassák meg.

A bizottság az indítványokat egy­
hangúlag elfogadta s felkereste az indít­
ványozó képviselőt, hogy az ügyekben 
személyesen is járjon el.

Ezután a gázvilágitás ügyében szó­
lalt fel Tüdős János dr., hozzátette, hogy 
a gázvilágitás hetek óta rossz, szem- 
rontő, Írni, olvasni nem lehet mellette. 
Javasolj t tehát, kerestessék meg a vá­
rosi tanács, hogy az aboormis állapotot 
tegye haladéktalanul vizsgálat tárgyává s 
annak okait azonnal szüntesse meg.

Az indítványt a bizottság egyhan­
gúlag elfogadta. 

Egylet*
— Az állami hivatalszolgák köz-

avAlése. A debreceni állami hivatalszolgák 
ma a törvényszéki épület egyik termében 
tartották meg rendkívüli közgyűlésüket, 
Kozma Lajosnak a helyi bizottság elnöké­
nek összehívására. A közgyűlésen megjelent 
Búd pestről Bared ay Bonc-kó Janos fóel- 
nök is, aki ismertette mindazon előterjesz­
téseket, amelyeket a Kolozsváron t A t 
tisztviselő kongresszuson fogadták, el a hi­
vatala, okák javára. A jelenlevők nagy lel­
kesedéssül fogadták az előterjesztéseket és 
k so b ügy k elintézésével a közgyűlés vé­
get is őrt.
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A volt lérj és 
a régi szeretők.

Érdekes tanúvallomások.

A szabadkai bünpör tárgyalása.
A Haverda-ügy mai tárgyalásába iz­

galmas pikantériát vittek bele a tanúval­
lomások. A tegnap kissé ellanyhult ér­
deklődés ma fokozódott erővel emelkedett. A 
közönség érdeklődésének és kíváncsiságának 
homlokterében a szép Mariska regényének 
három nevezetes személye állott. A volt 
férje: Jarmatzky Sándor, — a csábító 
szerető : Mladeniczky Kálmán ás egy má­
sik szerető Ráez Ernő gyógyszerész.

A közönség persze forró, bűnös szere­
lemmel teli regényeket vagy legalább is le­
veleket várt, helyébe azonban csak nehány 
szürke szarvas vallomást kapott. Ezek azon­
ban roppant kedvezőek voltak Havorda Má­
riára s általában a naiv tsnuvallomás k na­
gyot lendítettek az ő javóra. A tárgyalás le­
folyásáról az alábbi részletes tudósítást itt 
adjuk:

Mariska elvált lérje.
Tegnap este megérkezett Szabadkára 

Jarmatzky Sándor dr, Haverda Mariska el­
vált férje, hogy tanúként jelentkezzék. Tu­
dósítónk beszélt Jarmatzkyval, akinek meg­
jelenése általános feltűnést keltett s aki nem 
kívánt tanúskodni.

— Tegnap — mondotta Jarmatzky — 
mikor hazajöttem, igy szólt a kis fiam:

— Valami rossz történt anyukával. 
Mert együtt van Vojtbával és Jánossvval. 
Rendőr áll a háta mögött. Nincs hát a kór­
házban.

— Majd görcsös zokogásba fűlt és igy 
sikoltott:

— Végem van! Anyukának nagy haja
lesz.

— Máitr, — folytatta Jarmatzky — si­
kerrel titkoltuk a gyermek e'őtt, hosy mi 
sors érte anyját. De egy képes újság ke­
rült a kezébe s ez volt árulónk Lejöttem 
és vallani fogok, hogy mentsem Mariskát.

Künn erősen havaz. A tárgyalóterem 
sötét és a gyenge világítás komor fényt vet 
a tárgyalóterem alakjaira. A vádlottak közű 
Jánossyt vezetik he a terembe. Egykedvű 
Mariska nagyon levert. A tegnapi események 
mélyen megrendítették. Vojtha zsebrsdugott 
kezekkel bambán bámul.

A börtönőr vallomása.
A tárgyalás megnyitása után jelenti ez 

elnök, hogy tegnap este Pikriczky Félix 
börtönőr közölte vele, hogy mondanivalója 
van Felszólítja a börtönőrt, hogy mondani­
valóját a tárgyalási teremben közölje vele

Pikviczky börtönőr: Tegnap délután 
a tárgyalás végeztével fültanuja voltam an­
nak a beszélgetésnek, amelyet Bródy Jenő 
dr. védő folytatott Haverda Mariskával Ha 
jós dr. orvosszakőrtő jelenlétében. Haverda 
Mari azt kérdezte, elitélik-e őt. Bródy dr. 
ezt válaszolta:

— Gazember lesz, aki elitéli.
Óriási izgalom támad. Az esküdt»k fel­

ugrálnak helyeikről.
Elnök: Mit felel a védő ur ?
Bródy dr.: Oly kicsinyes az ügy, hogy 

foglalkozni vele nem is érdemes. Csodálja, 
hogy a börtónőrök referálnak a védő bizal 
más beszélgetéséről, amihez a védőnek j gn 
van. Ilyen spicli-rendszerre a tóde’em nem 
rendezkedett be. Megtűrtem, hogy a bör­

tönőr a hátam mögött álljon. Ezután óvatos 
löszök.

Élnők: Elhiszem, hogy a védő ur nem 
használta az itt mondott kifejezést. De figyel­
meztetem, hogy ilyen nyilatkozatokkal ne 
befolyásolja az esküdteket.

Brcdy dr.: Csodálkozom, hogy amiről 
a védő védencével beszól, azt befolyásolás 
nak lehet jellemezni. Kijelentem, hogy a 
börtönör hazudott.

Pillér dr. védő: Kéri, hogy ebben a 
tárgyban hallgassák ki dr. Hajós or-

Mtlyen volt Haverdáné 7
Ződi Benedek szabadkai korosmáros ki­

hallgatása következett ezután, — elmondja, 
íogy milyen viszonyban volt az anya leá­
nyával. Egy ízben — úgymond — ezeket 
mondta nekem Haverdáné:

— Itthon van az a cafat lány s arra 
tanította meg a kis fiát, hogy boruljon térdre 
előttem és csókoljon kezet. Majdnem kidob­
tam őket.

— Hogyan lehet ilyen kőszívű — kér­
deztem.

VOot is.
Lengyel Zoltán védő : Védőtársaimmal 

ellenkező nézeten vagyok. Az egész ügy 
nem tartozik ide. A börtönőr a saját fejéből 
találta ezt ki.

A bőrtőnőr : Nem a saját fejemből ta 
áltarn ki.

Lengyel Zoltán : Annál rosszabb. Sem­
miféle mundéros ember a védő beszélgeté­
sét ki m m hallgathatja. Már jó messze tar­
tunk. Eddig levélcsempészet, most spielis- 
kedós. Tán a királyi ügyész ur fogadta 
fel ? Ki kell kutatni a szer.1 őt. Az ilyen 
börtönőrt el kell csapni. De még az olyan 
ügyészeket is, akik az ilyen embert meg­
tűrik.

A Park-kávéháziban.
Elnök befejezi a vitát s szólítja Muhr 

főpincért, akivel Jínossy a Park-kávőházban 
találkozott.

Müller József azt mondja, hogy Vojt 
hát és Jánossyt kétszer látta Szabadkán. 
Együtt ott voltak a Park kávéházban és be­
szélgettek a sarokasztalnál. Határozottan 
emlékezik, hogy ez március hóban történt 
és hog/ a két ember nyolc n-.pon belül két­
szer jelent meg a Park-kávéházban.

Pillér védő: Nem jelentkezett ön a 
2000 koronás jutalomra, amelyet Denglaé 
kitűzött ?

A tanú: Nem, de reflektálok rá, mert 
mec érdemiem

A tanút megesketik, bár a védők el­
lenzik ezt.

A következő tanú Pusztay Imre, szin 
tén pincér. Ő is úgy tudja, hogy Jáaossy és 
Vojiha kétszer voltak a Park-kávéházban 
és pedig másodszor március 26 én

Jénossy a szembesítéskor fenntartja 
ízt, hogy Vojtha csak egyszer volt vele a 
kávéházban.

Vojtha kéri, engedjék, hovy beigazolja, 
hogy március 26 tói április 19-ig Budapes­
ten volt,

Pusztav Imre tanú is kijelenti, hogy 
reflektál a 2000 koronás jutalomra.

A törvényszék ezt a tanút is meg 
esketi.

A Imran dik tanú Kárpáthy Rezső a 
ká’/éMz tulajdonosa, aki azt mondja, hogy 
Vojlhát még katonatiszt korából ismeri és 
emlékszik rá, hogy márciusban legalább há­
rom különböző napon ott volt a kávéház 
ban, az egyik napon kötszer is. Azt is jó! 
tudja, hogy akkoriban a Nemzeti kávéház­
ban is látta, még pedig azzal az emberre 
együtt, aki a Park-kávéházban volt.

Vojtha igazolni kívánja, hogy ő csak 
egyszer volt Szabadkán. Akkor volt ugyan 
a Nemzetiben, de egy szabadkai bankigaz­
gatóval ült együtt.

A védők hivatkoznak arra, hogy a ta­
nuk vallomásai között ellentmondás van, 
mégis ezeket a tanukat megesketik.

Következő tanú Kiss Mátyás pincér, a 
ki látta Jánossyt és Vojthát március 20, ős 
29 iko között a palicsi-uton. Jánossyvai már­
cius hó végén vagy április hó elején a sza­
badkai vasúti vendéglőben beszélt is. Já- 
nossy szólította őt meg.

Simon István vásárhelyi rendőr Hód­
mezővásárhelyen látta április 10, vagy 11-én 
Vojthát Vojtha igazolni kívánja, hogy eze­
ken a napokon, amelyekre a rendőr hivat­
kozik, nem volt ott, hanem Budapesten kol­
lokviumot tett a postatanfoljemon.

Az elnök ezután szünetet rendelt, el.

— Nekem nincs szivem — mondta Ha­
verdáné.

Denge Alajos, Haverdáné sógorának 
kihallgatása következett.

Elmondta, hogy Haverda Mária rossz 
viszonyban volt anyjával, akit — úgy tudja
— szidalmazott is.

Igaz, hogy Haverdáné sem szerette 
leányát rossz erkölcse miatt. A tanút meg­
eskették

Az újpesti polgármester.
Ugró Alajos ujpesi polgármesternek 

kihallgatása következeit Ugró előadja, hogy 
Jáncssy hivatalában korrekt, megbízható 
munkás ember volt. Az utóbbi időben azon­
ban idegessége oly magas fokra hágott, 
hogy hivatalából el kellett bocsájtani. Ak­
kor azt mondta, hogy szívesen távozik, mert 
el akarja venni Jarroackynét s nem akar a 
volt urával egy hivatalban dolgozni.

A régi szeretők.
A közönség érdeklődése most elérte a 

tetőfokát, mert a legérdekesebb s a legtöbb 
izgalmat ígérő tanúvallomások voltak soron. 
Az újpesti polgármester után ugyanis Ha­
verda Mária két régi szeretőjének: Ráoz 
Ernő gyógyszerésznek és Mladeniczkv Kál­
mánnak kihallgatása következett. Valami 
nagy, érdek feszítő pikantériára éhezett a tár­
gyalás közönsége, a bíróság diszkréciója 
azonban elejét vágta mindennek. Ráez Ernő 
lényegtelen dolgot vallott, Mladeniczky pedig 
arra kérte a bíróságot, hogy mentsék föl a 
tanuzás alól, mert az ügy érdemleges részé­
ről mit sem tud, a magánügyekről pedig 
nem fog semmit sem mondani.

A bíróság úgy határozott, hogy a tanú­
tól csak az ügyre vonatkozó részeket kér­
dezi. Madeniczky csak aunyit mondott, hogy 
Haverda Mariska több Ízben mondta 
szüleiről.

— Nem bánom, ha apám túléli is 
anyámat, mert anyám rossz, apám pedig jó 
ember.

A volt lérj.
Nem kisebb érdeklődés kísérte Haverda 

Mariska volt férjének Jarmateky Sándornak 
kihallgatását. Jarmateky azt vallja, hogy 
Haverda Boldizsár őket a házasság után, 
csak naeyon kevéssel támogatta. Haverdáné
— mondotta — olyan rosszul bánt leányá­
val, hogy magam is sokszor azt hittem, 
hogy nem is tulajdon leánya. Amikor Ha­
verda Mariska az apja temetésére eljött, az 
elkergette Haverda Máriát a ravatal 
mellől.

A tárgyalást holnap kilenc órakor foly­
tatják. ______ _______
Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt
Debreczen és Hajduvármegye teljes czun- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 
____________ jesen Ingyen.

Egyház és iskola.
A kollégium a város lakosságához.

Mint minden évben, úgy az idén is meg­
tartják a szokásos téli gyűjtést a kollégium 
növendékei. A kollégium igazgatósága erről 
egy hosszabb felhívásban értesíti a város 
lakosságát.

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Bitiek József cég alatt Debreczen, Piacz-n 6

a nagytemplommal szemben.
Szigorúan szabott árak
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Ssinház és MQvészet
1 selnhás műsora.

SZOMBAT : Árendás zsidó, népszínmű. 0) bérlet. 
VASAKKÁ?: Pélután Mulató istenek, operett. Este 

Bajusz, operett. Díszelőadás.

A Zenekedvelők Társaságának első 
hangversenye.

(Hajdú Harc élné, Szendy Árpád, Moos- 
bammer Román, Reininger Otti, Dienzl 

Oazkir.)
Folyó hó 19-én ezzel a fényes névsor 

ral nyitja meg az idei hangverseny-szezont a 
Zenekedvelők Társasága Egytől-egyig nagy­
nevű, hires művészek. Hajdú Mareelné az 
Operaház tüneményes hangú énekesnője, 
Szendy Árpád kir. zeneakadémiai hírneves 
zongoraművész, Moosbammer Román a kir 
Opera hárfamflvősze, Reininger Otti csoda 
hegedűs leányka és régi barátunk, Dienzl 
Oszkár. Ez a névsor, melyben a zeneművé­
szet világszerte ismert kitűnőségei szerepel 
nek, elégséges volna négy magas színvonalú 
est betöltésére is. A társaság vezetőségének 
talán túlontúl nagy áldozatkészsége abban 
leli magyarázatát, hogy az abszolút magas 
színvonal mellett változatosságra is törek­
szik. Ez egyik titka a társaság koncertje 
óriási látogatottságának. — A 15 korona évi 
tagsági díjjal sehogysem áll arányban a 
csaknem megfvethetlen művészek szerepelte­
tése. — A művészeket, akik _ Nyíregyházán, 
Nagyváradon és Miskolczon is megismétlik 
hangversenyeiket. Művészeinket egyszerre 
négy koncertre szerződtették. E négy város 
(Kolozsvár lesz az ötödik) közönségének 
egyesüléséből állott elő az a hatalmas er­
kölcsi és anyagi tőle, mely — büszkén 
mondjuk: hangversenyek tekintetében máris 
világvárosi színvonalra emelte elmaradt vá­
rosunkat is. A társaság kötelékébe több min' 
100 uj tag lépett be, úgy hogy körülbelül 
550 tagjával, Magyarország legnagyobb zene­
egyesületévé erősödött a társaság, pedig a 
jelentkezés Csátby Ferencnél és a választ­
mányi tagoknál még mindig tart. A helyek 
elosztása a múlt évben követett eljárás sze­
rint a legközelebbi napokban történik meg 
A részletes programmot lapunk egyik leg 
közelebbi számában közöljük.

Az Uranus mal n\ műsora. 1. Tej- Néhány nappal későbben azonban meg- 
gazdaság yjmenthalban, természeti fölvétel, jelent nálam s átadta a kést.
2 A hű Belló, dráma. 8. Egy nagy kalap, — Nézze kedves asszonyom — mondta, 
lohózat. 4. Az idei grosmeseritsi hadgyakor- tegye el ezt a kést. Ezzel az uram várn­
át, természeti felvétel. 5. A tetszhalott férj, mennyiünket le akart mészárolni. Én már 

művészi felvétel, bohózat 6. Tom Jack a egyeztem, de mégis meggondoltam a
méregkeverő vagy Nick Carter, az Amerikai 10 ’
detektivkirály fogása, szenzációs. 7 Az dolgot.
I regség nem véd a bohóságtól, bohózat. 8. A családi dráma előtt való napon Lé- 
íépek a Hortobágyról, természeti felvétel. vainé ujt,ól eljött hozzám s láthatólag levert 

9. A szép Lafayette vendégfellépte, látvá- u At dtg nekem arcképét s aztán meg-

M—* 'f
valamint a műsor első napián nem érvé- — A tánciskolába viszem a leányoma 
nyesek. Előadás kezdete hétköznap délután — mondta.
pontban 5 érakor folytonos bemenettel. Az _ Mikor jönnek vissza — kérdezte
utolsó előadás egynegyed tíz órakor kezdő- _ k árás ut4n ?
dk. Vasár- és ünnepnapokon délután három , .... . . , „ ,a „-„„»vndnióránként, este tizenegy óráig. Hétköznap az Nekem feltűnt a dolog és gyanakodni
előadások egy és fél órát, vasárnap egy kezdtem. Mégis rámondtám.
órát tartanak. Előkészületben Blériot átre- — FéltizenkettŐ után.
pülése a La Mansche csatorna fölött, itt _ akkor jól van — sóhajtott fel
tizenhatodszor. Továbbá Hajsza automobilon .. t távozott. Ez éppen elég idő
életre-balálra, hatszáz méter hosszú film. L6vain6 s „ hnr,almas családi dráma
Hamis eskü. Az iskolamester. Esküszegő. | volt arra, hogy a borzalmas családi drama
Mozart halála. Európa fejedelmei, a társai-1 végbe menjen.
codónö. Egy zsoké halálos lovaglása. Tor-1 Az összezúzott szerencsétlen gyermeke-
qató Tassó. Ferrer élete és halála. Haverda I ket ma boncálták föl a rendőrség pedig 
Mária bűnügye. Szenzációs aktualitások. v„„atotAifn hogy a borzalmas drámát a
Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl | nyomor idézte elő 
Független Újság Képes Naptárában van, ~
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja.
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén 

zért sem adjuk.

A kipusztitott család.
lilább részletek a nagy drámához.

— Tisztelgés Simonlly Imrénél. A
városi tanács ma délben Imrenap alkalmá­
ból Kovács József polgármester vezetése 
mellett testületileg megjelent Simonffy Imre 
kir. tanácsos, nyugalmazott polgármesternél, 
aki előtt névnapja alkalmából a tanács sze- 
renosekivánatait fejezte ki Kovács József 
polgármester. Veosey Imrének, a város nép­
szerű főjegyzőjének tegnapi ülésén gratulált 
a tanács az Imre nap alkalmából.

— Kiadó városi lakások és boltok.

Iglói diákok. A jövő héten kerti 
Színre Farkas Imrének, a kiváló poétának 
és a Nimon dalok népszerű szerzőjének ro­
mantikus daljátéka. A szerző e dsrabjában 
uj miliőt, a régi magyar diákéletet vis’i 
színpadra. A darab a múlt század második 
felében játszik. Szilassi Etelka körül, ki a 
darab egyetlen női szerepét játszs a na­
gyon hálás szerepekhez jutottak Horváth, 
Torma, Ligeti, Gyöngyi, Nádor, Lugosi, 
Mártonffy, Kardos és Kemény.

Burldán szamara. Naponta folynak 
a próbák F.ers és Caillaret nagysikerű da­
rabjából, Zilahi Gyula rendi zésében, aki az 
egyik vezető nagy szerepet is játsza. Igen 
hálás szerepe jutott Báthnri Máriának és 
Hahnel Arankának. A férfiak közül Már­
tonffy, Lugosi, Kemény játszanak negyobb 
szerepeket. , . ....

A Zenekedvelők Körének második
nagyszabású hangversenye f. hó 11-én csü­
törtökön este 8 órakor lesz, a Bika-szálló 
dísztermében. Fellép Heinemann Sándor, a 
világhírű ballada-énekes Berlinből, aki Schu­
bert, Schumann, Brahms és Wolf remek da­
lait fogja énekelni Tarnay Alajos zongora 
kísérete mellett. Tagok a hangversenyt dij 
talanul látogathatják, nem tagok Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében jegyezhetnek
elő jegyeket. Ülőhely 4 és 5 korona, álló­
hely 2 korona. A részletes műsort lapunk 
holnapi számában közöljük.

Meghalt a* asszony.
Mai számunkban hirt adtunk arról a

megrendítő családi drámáról, amely Buda-1 ^ovemhe7*hó'l2-én árlejtés lesz a városhá- 
pesten történt. Lévai Mór képkereskedő ka zán me]y „ikalommal a város több lakás 
lapácscsal agyonütötte négy gyermekét, fele- ós bolthi lyiségét adják bérbe, a kiadó laká- 
ségét késsel szúrta meg, aztán pedig le- sok között két igen szép, modern hatszobás 
ugrott a harmadik emeletről és szörnyet halt. lakás is van.
A, idegrázó W-
maradt áldozata: Lévai Mórné ma, a Rókus- tarfoU űlés<ln e'határoz>n, bogv » város ut- 
kórházban szintén kiszenredett. és középületeit villanyvilágítással fogja

Ebbe a rejtelmes családi drámában elütni, 
most egy a házban lakó albérlő, szenzációs, _ g, havazás megkezdődött. Oros- 
ui adatokkal hozott némi világosságot. Egy házáról táviratozik : Hajnal óta itt erősen 
Podvinet Árminná nevű asszonyt jelent mesr havazik, a hőfok sölyedt. — Magvarkaniz«á- 
a budapesti rendőrkapitányságon s az alábbi r(5i táviratozzék, hogy ott éjfél óta sűrű hó 
rendkívül érdekes dolgokat mondotta el a es{k>
tragikus végű családról. — Babona szállítás _ a hadsereg

— fin abban a házban laktam albér részére. A temesvári cs. kir. 7. hadtest
»tben. .hol Mfc RW. " /

családfőt s mondhatom, mindig keservesen rgPZgfe S7állitandó gabonamennyiség-
küzködött az élettel és sokszor nagy nyo- r6l SZ(qő értesítést kibocsátotta. Ajánlatok 
mórban volt. november hó 11-ig nyújtandók be « temes-

— Nem élet ez a miénk — mondotta vári 7- hadtesthadbiztossághoz. A szállításra
„jakra, rlkore.ed6.oel A leleeége, .Mn járt flhrt-Ä» met
be hozzám a szobába s egészen átvette fór- tu(jhat6k| melyek a szállítás iránt érdeklő­
jének keserves panaszkodásait és maga is dcknek a felsorolt élelmezési raktárak áltel
zúgolódott a sors kegyetlensége ellen.

— Igaza van az uiamnak, hogy nem 
lehet igy élni és legjobb, ha valamennyien 
meghalunk — mondotta gyakran.

A múlt héten Lévai sötét ai coal állított 
be a feleségéhez:

— Ezt már nem lebet kitartani — 
panaszolta. Nézd, vettem egy nagyon éles 
kés*, ez mindnyájunkkal végezhetne. É!es 
és egyszeribe elmetszi a nyakunkat. Aka­
rod? Az asszony akkor bele ia egyezett ebbe.

ngyen megküldetnek.
A Steinbeil pör. Párisból távira­

tozzak : L^fóvre Jean, aki a Steinhed-per 
tegnapi tárgyalása folyamán azt állította, 
hogy részt vett a tett elkövetésében, a vizs­
gálóbírótól sarokba szorittatva, megvallotta, 
hogy a Stein heil meggyilkoltatásánál sem­
miféle szerepet nem játszott. Kijelentet*e, 
hogy hamis vallomásával Steinbeil asszonyt, 
akinek ártatlanságáról tökéletesen meg van 
győződve, meg akarta menteni. Végül kö-

uuiunpi Dibauiaunu ---- -------------------- ------- -------------------. ------------------ —--------------------------------------

Burn Izsó Modern Fényképészeti Műterme
y ii4. lm-a».49■Mi. **A-*** **•

Fényképnagyitások a legkisebb képről élet­
nagyságig a le gjut lányosabb árban. 6 drb. 
modern fényképes levélezölap kor. 2‘40
:: Állandó fényhéphióllitíis a Kapu bejáratánál.::
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zölt‘\ bogy neve Collard René, 17 éves és 
drámai színész.

— Egy relormitns lelkész tra- 
nlkns vége. Nagyváradról táviratozzák: 
Epy széles körben ismert református 
lelkésznek tragikus végéről megrendítő 
híreket kapunk. Szikszay Zoltán mára 
marosszigeti reforirá'us lelkész már ré­
gebb idő óta, a túlfokozott munka foly­
tán idegbajban szenvedett. Szanatóri­
umokba járt a baját gyépyitgatni, azon­
ban sehol sem vo’t maradása. Legutóbb 
Szentesen tartózkodott teslvérbátvjánál, 
Szikszay Istvánnál. Közben azonban ér­
tesítést kapott hazulról, begy egyház 
megyéjében egv kis baj van.

Szikszay Szentesről Máramarosszi* 
getre utazott, bezárkózott szobájába és 
negyvennyolc óráig egyfolytában dolgo­
zod. hz idő alatt rendbe is hozott min 
dent, azonban egészsége te’jesen meg­
roppant. Ideebaja fokozott erővel uiult 
ki s nem volt odahaza maradása. Újból 
elutazott Szentesre bátyjához. Tagnap a 
család együtt vacsorázott és Szikszay 
Zo'tán több ízben panaszkodott, hogv 
nem tudja mitévő legyen a betegségével

A hozzátartozók azonban mág c»ak 
nem is sejtették, hogy Szikszay mVyen 
rettenetes tervvel foglalkozik. Késő este 
Szikszay Imre felesége, a lelkész szobá­
jából fegyver durranást hallott. Ijedten 
ment he a szobába, ahol a szerencsét­
len lelkész keresztül metszett nyakkal fe­
küdt s a lövés következtében pedig mel­
léből patakzott a vér. Közelben egy mu 
latság volt, ahon an két orvost hívtak 
elő, akik ezüst gégét alkalmaztak a lel­
kész torkában.

Alig, bogy az orvosok megfordultak, 
Szikszay egy szempillanat alatt, kezével 
kiszakította az ezüst gégét a torkából. Ez­
után már nem lehetett megmenteni a 
szerencsétlen embert, aki a nagy vér- 
veszteség következtében meghalt. Mielőtt 
szemeit örökre lecsukta volna, egy darab 
papirosra, kuszáit vonásokkal ezeket 
irta :

•— Hagyjatok meghalni.
A tragikus véget ért szerencsétlen 

lelkész iránt, aki egyike volt a legkép­
zettebb református lelkészeknek, általá­
nos a részvét.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivat»Inál a ma’ nap folya­
mán a kővetkező halálesetek jelentettek be : 
Csapos Mária ref. 9 éves, Suba Sándor ref 
15 hónapos, özv. Kocsis Mibályné ev. ref 
77 éves, N’ u'aa István ev. ref. 10 hónapos.

—- Egy kereskedő tragikus halála.
Nyíregyházáról telefonálják : Marczi András 
ranoesabád hus^onklt éves segédjegyző 
Taub L jós ruták repkedő üzletében áru 
cikket vá-árolt. A vásárlás után egy Brow­
ningot vett ki a zsebéből és mu’ogatta az 
ü lettulajdonosnak. Eközben a revo’ver vé 
Utle-iül elsült és a golyó szivén találta az 
üzlettu’ajdonost, aki nyomban meghalt. Marczi 
kétségbeesetten futott a rendőrséghez és be 
jelentette a szerencsétlenséget Á talános i 
részvét a szerenc étlenül járt kereskedő 
iránt, kit mi denki derék, törekvő üzletem­
bernek ismert.

— Megégett gyermek. Tegnap dél­
után Htij< u ladnázon mint, ottani tudósítónk 
jelenti, négy sátoros cigány gyerek, mig 
szüleik távol az országúton kőtöréssel voltak 
elfoglalva, tüzet raktak a k unj hó előtt A 
g erekek a lüz körül játszadoztak és köz­
ben Bernáth Lajos kőtőrő cigány 7 eves

Mária nevű leányának ruhája tűzet-,fogott.
A gyerek, mivel mentésére senki sem mé­
retett, teljesen összeégett és még az est 
folyamán meghalt. A vizsgálat megindult.

— Hamis pénz Szilágyban A ezi- 
„ágysomiyói rendőrkapitányság telefonálta a 
debreczeni ügyészségnek, begy ismét ham s 
pénzt hoztak forgalomba. Márton Viktornő- 
tól hagymát vásárolt Veres Károly cse­
lédje és a hagyma árát hamis ötkoronással 
fizette ki. A csalást csak későn vette észre 
Mártonné, de már akkor Veres Károly nem 
akarta a pénzt visna\ enni, kijelentvén, 
liogv 6 nem adott cselédjének hamis pénzt. 
Az ügyészség Veres Károly ellen az eljárást 
megindította.

— Végeladás egy lőtéri nagy czipő 
üzletben. Glück Ede Piac utcai c-pő ű?l«.é 
bt n vége adás van. az összes raktáron le»8 
férfi, nőié< gyermekcz'pf k rendkívül o’osón 
lesznek kiárulva. Kos u’b-utcza farkán.

A Royal kabarét. Debreozen szen­
zációja !eez a ma este megnyíló uj szóra­
kozó bely, ame'ynek előadásai elé város­
szerte nagy érdek ődés el néznek. A szín 
ház égi is titkárának, Irmav Bélának igaz­
gatása alatt kezdi meg a valóban művészi 
színvonalon álló előadásokat az a lelkes 
gárda amelynek sorában a kabaré-művészet 
elsőrendű művelői foglalnak helyet. így Ir- 
m»y Béla szerződtette Szabó Irmát, a deb­
reczeni színház volt kiváló művésznőjét, aki 
egyfelvonáeos d -rabokban fog fellépni. Itt 
lesz Bele’tay Margit aki a budapesti Pa- 
risiHnna mulatónak volt szubrettje, továbbá 
Szakács Etika koloralur énekesnő, akinek 
jelentős sikerei voltak eddi* is. A férfi tagok 
is az eb ők közül valók. így Jautus -Mór 
konrkus, Vitéz Róbert kút léének es. A mai 
előadáson a külföldi művészek is fellépnek 
The Ward Brothers komikus akrobaták. M 
Ellen Milford angol exceptrik és Banfehffer 
Lu'za klasszikus tánemüvésznő. A karmes­
ter Rajna Sándor képzett szakember. Hét 
főn két egy felvonáeos bohózat kerti 
szinre.

— A gyilkos szlnlnővendék. Az Er-
zsébet-körut’ gyi koeság ügyében dr. Vison 
tai Soma védő érdekes beadványt intézett a 
vizsgálóbíróhoz. Bizonyítékot ajánlott fel eb 
ben arra, hogy L’szkay István színésznő 
vendék a kritikus időben biztos jövedelem 
m -1 rendelkezett, tehát nem rablási szán­
dékkal ment fel áldozata lakására. Arra is 
vannak bizonyítékai, hogy Liszkay fegyvert 
sem vitt magával. Az ügyészéé», amely 
elemte gyilkosság büntette óimén kérte a

—I Uj találmány. Szabadalmazott ki­
tűnő, egyedül álló tömegcikk gyártásához és 
orgalomba hozásához nehány ezer koroná­

val társat keresek. Biztos exteztenoia. Cim a 
(iadéb-n. 

FŐVÁROSI BAZAR
rr r

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

Sohvarss E. debreczeni bizományos távirati Jelentése 
' Budapest, 1909 < nov. 5.

Készáru 5 drágább.
1910. októberi búza .

májusi búza . . .
1910. áprilisi búza . . .

májusi rozs . . .
1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . .
1901. októberi- zab . . .

májusi zab . .
1910. áprilisi zab . ' ,
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . .
1909. szeptemberi zab

amrusztnsi tengeri

11.67 11.68

14.04 14.04

10.19 10.29

7 60 7.61

6.80 6.81

TáBOSI SZÍNHÁZ,
Ma Bzomba on, november hó 6-án, C) bérlet. 11.

Árendás zsidó.
Eredeti népszínmű 3 felv nísban. Irta Klárné Angyal 

lika. Zenéjét szerző Serly.

Személyek:
Blum Dávid — — — Gyflngvi Izsó.
Száll — — — — Szilágyi Berta.
Betti ) _
Idegen nö ) — — Szllassi Etel.
Sáskáné — — — — Geró Ida.
Maszlag Petyi — — Nádor Zsiga.
Patsky István — — Győré Alajos.
László — — — — Horváth Kálmán.
Rektor — — — — Kardos Géza.
Smüle — — — — Ligeti Lajos.
Hosszú István — - Árkosi Vilmos.
Nyuszi — — — — Torma Zsiga

v’>Bírálatot, most mér csupán szándékos em­
berölés büntette miatt tartja csak fenn a vá­
dat. A vizsgálat »dalai szerint az ölést du­
lakodás előzte meg. Az első szúrás, amit 
Szifasi kapott, már halálos volt, amiből a 
védelem azt következteti, bogy L’szkay erős 
felindulásában, szinte megi’tasodva a vér 
szagtól, őrült dühvei, szinte önkívületi álla 
potában szurkába össze a holttestet. Kendy 
vizsgálóbíró az ügyben éréiyesen folytatja 
tovább a vizsgálatot, amely nemsokára be 
fejezést is nyer.

— Felhívjuk a t. olvasó közönség fi­
gyelmét Nat/v Ar d-ás jóhirü és szolid ezég 
lapunk mai számában megje'enl hirdetésére 1 

— Végeladás van G'űek Ede czipő és 
kalap üzletében, a Kistemplommal szemben.

Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kon tank Gézánál.

— Szüreti és szoba tűzijátékok raké­
ták, békék, és bombák Mentze Henrik áru 
házában kapható.

— Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
czipőt és ka’apót vásárolni Glück Edénél, 
Piaca-utczán, mert ott most vé eladás van 

— Kiadó lakás a Piac utcán. Két
szoba, konyha, élő-kamrából áil lakás iro­
dának vagy gyermektelen házaspárnak a’kai 
mns, November 1 re km dó. Cim a kiadóban.

— Saját készttményü divatos czipő 
két legolc-óbhan vásárolhatunk Fischer 
Menybé t c ij ő üzletében. Debreozen, Hat­
van UtCZB.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha V rsenyárubáz a C-apó utcán 
a „Kiepipa* helyén. Rend-ivüli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

Holnap vasárnap két előadás.
Délután 8 órakor mérsékelt helyárakkal

Mulató Istenek.
Operette 8 felvonásban.

Este 7 és fél órakor rende- helyá-akkal. Díszelőadás 
a református nőegylet negyven éves fennállásának 

jubileumára.
Bajusz.

Daljáték. 

Regény-Csarnok.
Jolán

(9.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.

— Ilonkának hi -ják. H’rvay Ilonkának. 
Hogy hol lakik, azt is el kellene mondanom, 
ha mindent elmondok róli, da a’ magát 
nem érdekli. Ha em azt is kérdezte, hogy 
milyen lány. Nekem úgy tetsz’k, hogy na­
gyon szép lány. Én azt hiszem gyünyörü 
szép. Szemei tiszta, fénylő kékek, nyugod­
tan, higgadtan néznek rá az emberedre min- 
dis mintha egy kis meglepetést tükröznének 
vissza. Orra nem nagyon ezáp, rövid, tömpe 
orra van, ami sz arokifejezést egészen el­
változtatja. Okos szemei és keskeny piros 
ajka a megértés, intelli. enoia kifejezését ad­
ná < arcának, de orra zavarodottsággá, újság 
meglátássá változtatja ezt az arcot Egé­
szében is kicsi, alacsony, m'nt valami já­
tékszer, de ha beszél, akkor ezt nem is le­
het eszre venni. Magas, erős, komoly hangja 
van, amely megtámadja az emb rt s 
te eletekre, vagy engedelmességre kényszer!,. 
Szépen tud beszólni, szépen és okosan, mert 
sokat tud, nagyon sokat. Én délutánokon 
kérésziül tudtam vele beszélgetni egy tárgy­
ról és nem unatkoztunk eoha

Felnézett a Jolán aroárá ős bozza- 
modta:

(Folyt* tjük.)
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ügyvédi Irodáját

Deienf eid-tép 3. sz.alá
helyezte át

Magyar állam vasutak

m«ire trend j e.
1909. május hó 1-től
Debrecaenből Indul:

12 ő. 10 p 
42 „

3 ,
1

10
9
2
5 
3
6

10 
12 
5 , 
8 ' 

12

57
10
28
45
49 
45 
10 
54 
20
50 
57 
10 
20 
14
51 
38

7 „ 05
4 „ 28 

10 . 37
5 
5 
8
8

Budapest felé személyvonat — — d. u.
Budapest felé (gyorsvonat) — —du. 4 
Budapest felé (gyorsvonat)' — reggel 8 
Csuk P. Ladány mtv. — — reggel 5 
Csak P.-Ladénylg— — — — d. e. 11
Budapest -Nagyvárad felé —du.
Budapest felé — — — — éjjel
Budapest—Nagyvárad felé — este
P.-Ladá»y-Ssgyvárad — — — este
M.-Szivet sz. v. felé — — — éjjel
Csak Sratmérig — — — — reggel 
Szatmár—M -Hziget felé — d. u.
Csak ‘zafmárig (gyorsvonat)- — d. u1 
M. Szigetig — — — — este
Szatsiár M.-Sziget f (gyorsv.) d u.
Szerencs—Kassa sz. v. — — reggel 
Miskolcz—Kassa felé — — — reggel 
Nyíregyháza Szerencs — — délben 
Miskolcz— Kassa felé — — — e-’te 
Szerencs 8.-A -Ujhely-Kassa f d n. 
Nyíregyháza — — — — — este 

m. á. vasúttól reggel 
vásártértől — reggel 
m. á. vasúttól d. e.
vásártérről — d. e.

H.-Böszörmény m. á. vasúttól d. e. II
B.-Sz.-Mihály vásártérről — d. e. 11

felé m. á. vasúttól délben 12
m. á, vasúttól d. u. 4 
vásártérről — d. u. 
m. á. vesnttól este 
vásártérről — este

F.-Abony felé m. á. vasúttól — reggel 
Tiszapolgár, Tiszafüred, Füzesabony d. e. 11
O. -Kócs—Polgár felé vásártérről— d. u. 5
Derecske N.-Léta felé — — rrggel 9 
Derecske—N.-Léta felé — — d. u. 4

Budapestre érkeeik:
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. d, n 1 6. 50 
A déli 12 ó. 10 p.-kor ind. sz. v. este 8 „ 20
Az este 10 ő. 45 p.-kor ind. sz. v. reggel 5 „ 45
A d. n 4 ő. 42 p.-kor ind. gy. v. este 9 „ 55
Az éjjel 1 ő. 49 p. indul gy. v. reggel 7 „ 30

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. u. 12 ó. 8 p.-kor érk. gy. v. reggel 6 ó. 55 
A d. u. 3 6. 36 p.-kor érk. sz. v. reggel 9 „ —
Az este 6 ó. 49 p.-kor érk. gy. v. d. u. 2 „ 00
Az éjjel 2 6. 28 p.-kor érk. sz. v. este 7 ., 05
Az este 9 6. 46 p.-kor érk. sz. v. d. u. 12 „ 20
P. -Ladányig gy. v. (átszállással) este 9 „ 10

Debreoaenbe érkezik:
Budapest felöl gy. v. — — délben 
Budapest Nsgyvárad felöl sz. v d. u.
„ . * gy- v. este
P. Ladányból sz. v. — — — d. u 
Püspökladány — — —

4 , 
7 
7 
2

30 , 
38 , 
09 . 
16 . 
11 , 

20 , 

15 
36 
44 
00 
08 
58 
33 
00 
41 
61

BudapeettöL-v , „ — —
Budapestről sz. v. — — 
M.-Sziget felöl ez. v. —■ —

'agy___
M.-Sziget felöl

sz. v. — —
Nagyvárad - Püspökladány

. .. „ gy- —
Királyháza felöl sz. v. — 
Királyháza i«— — — — 
Kőrösmezőről- gy. v. — —

RzathmárrÓt'- gy. v. 
Szatmárról sz. v. — 
Nyíregyházáról sz. v 
Kassa felől sz. v. 
Szerencs felől sz. v. 
Kassa felől sa. v. 
Kassa felöl se, T. 
Szerencs felől sz. ▼.

B.-Sz. .Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

12 ó. 8 
3 „ 36
6 „ 49 
2„ 51
7 . 46 

36
9 „ 46 
2 „ 28 
6 „ 58 

10 „ 12
5 . 08
1 „ 29
8 „ 46 

11 „ 40
reggel 6 „ 58 
d. u. 4 „ 22 

10 , 12 
8 . 46
6 „ 43
6 ” H
8 „ 05 

11 „ 22 
3 . 25

— reggel
— délelőtt 9
— este

— éjj.
— reggel
— éjjel
— reggel
— éjjel
— reggel 

déli

Tlerecske—Nagy- Léta felől 
Derecske—Nagy-Léte felöl

este
— — — d. e.
— — — este
— — reggel
— — reggel
— - - déli
—. — — d. u.
— — — este 8

, — — — este 10
vásártérre — reggel 7 
máv. vasúthoz d. e. 7 
m. á. vasúthoz d. e. 11 
vásártérre — este 6
máv. vasúthoz este 6
máv. vasúthoz d. u. 2
vásártérre — d. u. 3
máv. vasúthoz d. u. 3

— — ette 10
3— d. u. 

— reggel

40
20

7
, 14

26 
20 

I 27 
, 00 
, 35 
, 40 
, 27 
, 05 
„ 50

•00000000000000007

Tisztelt uraim I t
Ila olcsó és szép ruhát araraak vi- 0 

sei ni, forduljanak bizalommal $

Tóth József c
térti szabóhoz, Vár-ntcza 2. szám. 0

a Zenede épülettel szemben, 0
. és facon öltö yöaet a legolcsóbban ké- V 
P szíté*. P

Pncolást és javítást Is elfogadok. C
Tisztelettel $

Tóth József, o
•OOOOOooooooooooo*

Legolcsóbb legjobb bevásárlási I 
forrás I

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-illatok

KÖZPONTI DROBUERIA
OEBRECZEN, Piacz-utcza — Városház épület

!SOK PÉNZT!
takaiithat inog, ha ruházatát

Klein Testvérek
Slmonlty-utcza, Városi bérház

rőlös kereskedéséből vásárolja, n őrt 
ot-yn sokkal olciónban vásár, laut, mint s
végeladáson a legjobb minő ónü Bar­
cheteket, Flanelleket, Szöveteket,Vász 

nakat, Harisnyákat é* Trikókat.

Saját érdeke, hogy a ezéget felkeresse!

Uj péküzlet!
Czabán Márton

Csapó-utoza 73.
Saját készltméayü kétsz^rsöl- 
tok, bá é és tea sütemények.

Házi kenyér sütödéje.

SZŐNYEGEK
luttespárga, hollandi, kidttermfts'er tapestry, 
volonr, fotó és salon szőnyegek minden nagy­
ságban! torontáli szőnyegek, divánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszsos vászon

^ legolcsóbb szabott árban. ^
Ágy és asztalterítők

szövőt és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon és szőnyeg raktára, | 

OEBRECZEN, Rózsa utoza 1. szám. |
H Alapitta ott 1842. évben,

550 kikjogyzőLeg hit. orvosi és magán 
bizonyítvány igazolja, hogy a

HiHSER-féfe mell-kaMiiáli
B 3 fenyővel

köhögés,

rekedtség, nyálkásodis, katarrhus, görcs 
és!szarná:korát ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 ős 4'1 fillér. Doboz 80 fii. 
Kapható T >th Bila, Mihalovits Jenő, M raközy 
László, Grósz Nagy Ferencz, Mállthner Alfréd 
gyógyszerészeknél, Jósa és J na s a Központi 
drogueriá an. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógy szőré sínél.

A

„gyöngyvirág Creme“
az aroürómeli gyöngye!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kivaó jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem úimoi 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, mig az éjjelre 
vaió zsíroz. Egy tégely ura 1 Korona.

Kapható :

.ihalnuits lenő
,,Kígyó“ czimti gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

Kiadó lakás!
A Debreczeni Kölcsönös Segélyző 
Egylet uj épületében 1910. iz*ájas bó
1 re az 1. emeleten (Kossuth uieza és a 

Színház s.rha)

5, esetleg 6 szobás
modern felszerelésű lakás

megfelelő mellék helyiségekkel kiadó.
1910. augusztus 1-re több lakás hiadá.

Mielőtt bármit váárolsa, a 
a saját érdeliében cselehszih, 

ha a

Párisi Nagy Bazár
kirakatait

a Dépfeld-téren, (bsujtrpnnj
megnézL
Gramophon és gi*a- 
eiiophon lemezek 

nagy válasiiékisaii,



Apró hirdetések. Kitűnő házi boreozet eladó 
a kiadóba.

literenként Cím

10 »óig 40 fillér. Montul 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

VMtag betllkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elóre fizetendők.
VlStkl tuS.kesáSUnll tsiaSk 

TáUsikélyeget «»»telel. •

Betöltendő«.
Kerestetik 3-ik polgáristához nevelő. Czim a 

k iadóhivatalban.____________________
Sokat kereshet az a 14—16 éves fin, kinek

utazásnál szükséges munka könyve van, 
azonnali belépésre felvétetik egy nagy vál­
lalatnál. Czim a kiadóban. _________

Alig használt kis tolókocsit keresek csomag- 
szállításra. Cim a kiadóban.

Lakás«
Ügyvédi- vagy mis irodának kiválóan alkat-1 

más két szoba, előszoba és kamarából álló 
helyiség Csapó-utcza 16 szám alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. Szűcs Andor 
ügyvédnél, Piacz-utea 72. szám.

KiádíTTakiS. Két udvari szoba külön bejá 
rattal (egymásból is nyílnak) bútorozva, 
vagy a nélkül, azoinat kiadó. Irodának 
alkalmas. Czim a kiadóban.

Különféle.
Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít | 

Sohworez Ármin, Piacz-u'oza 32.

Egy ügyes könyvkötőleány azonnal ielvótetik 
a Hoffmann és Kronovitz czégnél.

Adás-vétel.
Homoki faj boraimat kiváló jó minőségűek 

tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Barnát Szív utoza 15. ________

Di'rendszerinői lérfrdivatárnk és butoreladás,
1 a mai naptól kezdte minden biteU-épes 
egyén kényelmes hali vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ezekekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, falöltők,mindennemű vász­
nak es canavásznstkban, saját készítésű 
c oth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°l0 ár­
különbség. Kai tér Salamon, Hatvau-u.

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg- 
ujabb felvételekenosenberg és Hammer.

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, kéz- 
tyük, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
járton Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj ha­
risnyák kotese és fejelése elfogadtatnak.

Friss nagyon hurka olaszos in kapható Csapó 
utcza 18. Zenede épület alatt.

Magánkutató iroda. Iskola utoza 4. szám Ké-
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe i gramer József.

Asszonyok ügyeimébe. A tulnagy gyermekál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér b - ólbólyeg 
ellenében küld; Deberle Győr' Buda-' 
pest, I., Fehórváry-ut 5/VI.

csak

tartós

„Valódi háromszögű 
csak ezen^MET^Bm^ vedjegygyel

Használt, feltétlenül jókarban levő sport ke­
resek megvételre. Cím a kiadóban.

Férfi és női kalapokat gyorsan 6s legjobban 
Átalakítanak Békés Lajos kalapos műhe­
lyében. Piaoz u. 46.

Cséplő garnitúrákat eladok és veszek. Széc­
henyi u. 44. Ehrenreich Sámuel.______ _

Isó tricot ingek
lábmlóh, ujjasait, téli kendők, hima 
jaja kárászt és plösch és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, hozzávaló bélésáruk.

Harisnyák, kextyiik
nők. férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI

Donogán s 
czégnél _

w z Debrecen, Hisiimpiomiazír. 9
SoOOOOOOOOOOOOOOO

---------=m
Naponta friss g§

Békési Házikenyér
kapható

Félegyházi János
fttszernagykereskedő üzletében.
Megrendelésre
pontosan házhoz szállítva.

p Telelőn szám: 331.

Hajdúböszörményben

fűszer és vegyeskeresksdés,
I régi üzlet és biz os megélhetés, jókarban levő házzal, 
(kényeim?« lakás, nagy udvar) áru és berendezéssel, de 

anélkül is más vállalat miatt jutányosán
iflS A. O. -“HM

I Bővebbet Ifj. Reich Hermann kereskedőnél 
Hajdúböszörményben, Fehértói-utcán._ _ _ _ _ _ _

Enterich Arnold Piaoz utoza 83. szám alatti 
boruzleiet áthelyezte Hatvan utoza 61. 
szám alá, hol is a legfinomabb borok 
hordó számra és üvegenként kaphatók.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón. 
Czim a kiadóban.

Lemezek beszélőgépre legújabb felvételek, 3 
koronáért kaphatók Schmidt S. hangszer- 
üzletében.

divat- vászon- és szőn eg raktára
DEBRBCZBN, Rózsa-utoza 1^

Alapittatott 1842-ik évben.

Popper Dávidné
obi. szülésznő lahását Széchényi-uteza ZS. sz. alól
Széohenpi utoia 14. sz. alá 

helyezte át

Legbiztosabb szépltősxor a

Fáy-fÉle ürc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRBCZBN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyazartér.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.
üzletében. ™ ________________ —— 1

® HM «> ■ i lehet teljes bizalommal helyben készült legjobb minőségű ,
/TV fta f ““ " " Mk® női es
® jm B m ■© férfi
©
©

a* *» »»■■ *

@ Nem a raktárakban,_ _ _ _ _ _
© hanem 3S5Ü5 ŰRT
© legrégibb és legnagyobb keztyft és orvossebészeti kötszer gyárában DEBRBCZBN, Klstemplom-bazár.
$ Olace férfi és női keztyük.................................K 2 - Kutyabör férll, (valódi Nappa) . .. . . . £ 3 20
ti? oiace lórii és női keztyük finom ...... 2.80 Kecskebőr, dupla varrott nőt keztyük . . . K 3 eu
$ 2ir».ítyr- «-^1»$ stb. stb. c>lenö *
©©©©©©s©©®©©®®©®©©®©©®®®®©®®^®®®©©©©©©©©©©©©©©®®©©®

Hoffm.iren és Kronovitz kAnvvnr,: dájáhun,' Pinez-atcza 49. r\ főpostával szembén,

I®
©

©
©

©
'


